
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, επισημαίνεται ότι το 

αντικείμενο του ερωτήματος εμπίπτει κυρίως στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, στο οποίο και διαβιβάζεται το παρόν προς ενημέρωση και για τις δικές του 

περαιτέρω ενέργειες. Σε ό,τι αφορά τις αρμοδιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας και σε σχέση με τις δασικές πυρκαγιές και τα ερωτήματα 2 και 4, σας 

γνωρίζουμε τα εξής: 

Ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με 

τον συντονισμό των δράσεων Φορέων, οι οποίοι εμπλέκονται στην πρόληψη, ετοιμότητα, 

αντιμετώπιση και διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, καθώς και τον συντονισμό της δημόσιας 

Διοίκησης, προκειμένου να ανταποκριθεί άμεσα σε οιαδήποτε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 

συνεπεία δασικών πυρκαγιών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π., με βάση τον θεσμικό της ρόλο και σύμφωνα με το άρθρο 6 

της Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.11999 (Β’ 713) με αντικείμενο την «Ρύθμιση θεμάτων συνεργασίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος με τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Ελληνική Αστυνομία, τους Ο.Τ.Α., τις 

Υγειονομικές Υπηρεσίες και άλλους φορείς και πρόσωπα που παρέχουν τις υπηρεσίες τους για την 

πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών», εξέδωσε την υπ’ αριθ. 2902/27-04-2022 

Εγκύκλιο (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-Μ57), στην οποία, μεταξύ άλλων, εμπεριέχονται κατευθυντήριες 

και συντονιστικές οδηγίες για: α) τα έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που απαιτούνται για την 

πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και β) τα 

προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα 

του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτουν οι εμπλεκόμενοι Φορείς για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την 

εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, καθώς και την υποστήριξη του έργου του Πυροσβεστικού 

Σώματος για τον έλεγχο και την καταστολή τους. 

Προσέτι, δημοσιεύθηκε η 5η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Αναγκών Εξ Αιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ 2», στo πλαίσιo του 

Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας "Ξενοκράτης", η οποία διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 
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ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 2106/ 24.12.2025 Ερώτηση. 
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Α1309/28-04-2023 (ΑΔΑ: ΡΣΛΘ46ΝΠΙΘ-ΝΛ5) Έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς. 

Σκοπός του ανωτέρω Σχεδίου, το οποίο έχει εφαρμοστεί με επιτυχία τα προηγούμενα έτη στην 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών από δασικές πυρκαγιές, είναι η 

διαμόρφωση ενός συστήματος αποτελεσματικής αντιμετώπισης καταστροφικών φαινομένων και, 

ως εκ τούτου, στο πλαίσιο του δυνατού, της προστασίας της ζωής, της υγείας και της περιουσίας 

των πολιτών και προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Μάλιστα, προς διευκόλυνση/ επιτάχυνση 

του έργου των Δήμων, εξεδόθη το υπ’ αριθ. 3484/12-05-2020 Έγγραφο με αντικείμενο την 

Έκδοση Πρότυπου Υποδείγματος Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών 

Πυρκαγιών για την σύνταξη σχεδίων από τους Δήμους. 

Τέλος, τίθεται υπόψη σας ότι προς τον σκοπό της διαχείρισης των συνεπειών από την 

εκδήλωση φαινομένων λειψυδρίας, δυνάμει σχετικών Αποφάσεων του Γενικού Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας -κατόπιν σχετικών εισηγήσεων των οικείων Δήμων- κηρύχθηκαν σε 

κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας πολλοί Δήμοι της Περιφέρειας Κρήτης. 

Ενδεικτικά αναφέρονται οι Δήμοι Αρχανών – Αστερουσίων, Βιάννου, Γόρτυνας, Μινώα – Πεδιάδας 

και Φαιστού της ΠΕ Ηρακλείου, Καντάνου – Σελίνου, Κισσάμου και Πλατανιά της ΠΕ Χανίων, 

Ιεράπετρας της ΠΕ Λασιθίου και Μυλοποτάμου της ΠΕ Ρεθύμνης. 
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